福建"念斌投毒"终审无罪

亦不承担民事赔偿责任 其曾4度被判死刑 历经8次审理10次开庭



念斌(资料图)

昨天上午,据福建省高级人民法 院官方微博消息,福建省高级人民法 院昨日在福州市中级人民法院第二审 判庭公开宣判上诉人念斌投放危险物 质罪一案。法院最终宣判,撤销福州 市中级人民法院(2011)榕刑初字第 104号刑事附带民事判决。上诉人念 斌无罪,不承担民事赔偿责任。

念斌投毒案历经8次审理10次开 庭,被告人念斌先后4次被法院判处 死刑立即执行,3次被撤销判决,最高 法6次批准案件延期审理,以致该案 成为新刑诉法实施以来最受关注的悬 室シ

福建高院二审经审理认为,虽然 上诉人念斌对投毒的过程作过多次供 述,但原判认定被害人死于氟乙酸盐 鼠药中毒的依据不足,投毒方式依据 不确实,毒物来源依据不充分,与上诉 人的有罪供述不能相互印证,相关证 据矛盾和疑点无法合理解释、排除,全 案证据达不到确实, 充分的证明标准, 不能得出系上诉人念斌作案的唯一结 论。因此,原判认定上诉人念斌犯投 放危险物质罪的事实不清,证据不足, 原公诉机关指控上诉人念斌所犯罪名 不能成互。原审判决上诉人念斌赔偿 附带民事诉讼原告人丁云虾、俞涵的 经济损失无事实依据。依照《中华人 民共和国刑事诉讼法》第五十三条、第 一百九十五条第(三)项、第二百二十五 条第一款第(三)项以及《中华人民共和 国民事诉讼法》第一百七十条第一款 第(三)项的规定,作出上述终审判决。

念斌:遭受警方刑讯逼供

念斌,1976年出生,福州平潭 人。其此前与平潭县澳前镇南赖村丁 云虾曾分别租用澳前17号陈炎娇相 邻的两间店面,经营水果、食杂等同类 商品。2006年7月27日晚,陈、丁两家 用餐后,6人同时中毒。丁云虾的一对 儿女经抢救无效死亡。事后,警方检验 显示,两人系氟乙酸盐鼠药中毒死亡。 当年8月7日,念斌被警方带走。

2007年2月,福州检察院以念斌犯 投放危险物质罪向福州中院提起公诉。 同年3月,福州中院首次开庭审理了此 案,念斌当庭翻供,并表示其做出的有罪 供述,均是在遭受了警方严重的刑讯逼 供后承认的。2008年2月1日,福州中 院对此案做出一审判决,随后念斌不 服判决,提起上诉。

2008年12月31日,福建高院裁 定:事实不清,证据不足,撤销原判,发 回重审。2009年6月8日,福州中院再 次判决念斌死刑立即执行,念斌上诉。 在福建高院于2010年4月二审判处念 斌死刑之后,该案移送至最高院进行死 刑复核;2011年4月最高院下发裁定, 认为本案事实不清,证据不足,撤销原 判,发回福建高院重审;2011年5月5 日,福建高院裁定:事实不清,证据不 足,撤销原判,发回福州中院重审。

2011年9月7日,念斌案再次由 福州中院进行一审开庭, 当年11月24 日,被告人念斌"又一次"被福州中院 判处了死刑立即执行,随后,念斌第三 次提起上诉。2014年6月,该案在福 建省高院开庭审理。

家属:将要求国家赔偿

记者与念斌姐姐念建兰第一时间讲 行了对话。

记者:这场官司,对你家人的生活有 哪些影响?

念建兰,这八年,我们家变化太大 了。首先是我父母。念斌被抓四个月 后,我父亲因这个事情悲痛过度去世。

我母亲为这个精神失常了,到处去 找儿子。今年大年三十,我母亲去世。

我弟弟被抓的时候,他的儿子才四 岁。我们一直告诉孩子,爸爸在国外打 工,不方便回家。还有,我家的房子。我 们以前的家被被害人家属打砸了,没有 一件家具是完整的。我们现在家都回不 去了,现在就住在福州。

我原来是财务,现在也辞职了。八 年了,我现在38岁了,也没有结婚。这八 年都是为了弟弟。但是一直感觉无力。

我的生活就是为了这场官司,好在, 现在弟弟终于要回家了。

记者:你觉得在诉讼过程中,你最担 心的是什么?

念建兰:在宣判前,我最担心的就是 人身安全。我们每次开庭都会被被害人 家属殴打。我们的律师也遭到过殴打。 上次开庭,斯伟江律师被他们打倒在 地。我过安检的时候,对方过来打我。 我真的怕了。

还有我弟弟,这七八年,他天天戴着 手铐脚镣。人老佝偻着,三十多岁,头发 就花白了。我也很担心,再出不来,他身 体就完了

记者:你们在诉讼中,一再说念斌是 受到刑讯逼供才供述的。你们会要求国 家赔偿吗?

念建兰: 我一定会追究公安的责 我也会要求国家赔偿,钱都无法补 偿我们。我不会原谅他们。他们伤害了 我家三代人。我两个哥哥都因癌症去 世,留下五个孤儿。我父母两次白发人 送黑发人。这不是用钱能补偿的。

而且,两个被害人也需要一个真相, 到底谁是真凶? 他们这样做也是变相放 走了真凶。

记者:你们对今后的打算是什么? 念建兰:现在还没有想到那么远,只 是不要再伤害我们。我想尽快给念斌看 病 恢复身体。 星报综合

黑龙江清理 七千余"吃空饷"人员

据新华社电 黑龙江省目前通报"吃 空饷"专项清理工作阶段性成果,共清理 出"吃空饷"人员7552人,给予党政纪处 分及通报批评229人,其中公开通报的6 起典型案件具有警示意义。

其中,鹤岗市公安局原局长林胜先被 判刑后依旧"吃空饷"问题被深挖。2004 年4月,因行贿罪被哈尔滨市中级人民法 院判处有期徒刑一年,缓刑两年。鹤岗市 相关部门以未收到判决书为由,从2007 年至2014年,一直未对其作出党政纪处 理。根据规定,鹤岗市纪委给予其开除党 籍、行政撤职处分,并责成公安局追缴其 多得工资34.9万元。鉴于时任公安局局 长李彦文因病去世,不予追究责任,给予 政治部主任何立珠行政警告处分。

龙口公交纵火嫌犯落网

据《法制晚报》报道 山东龙口公交车 纵火案已成功告破,犯罪嫌疑人徐某(男, 1958年8月出生, 龙口人)于22日凌晨5 时许在龙口市户外被抓获。目前,案件正 在进一步审理中。

8月20日8时30分左右,龙口市264 省道龙化村附近,一辆公交车在行驶中突 发大火,造成1名女性死亡,19人受伤。

案件发生后,龙口警方对20日公交 车纵火案有奖征集破案线索,奖励金额为

7少年在渭河河道失踪 6人溺水身亡

据新华社电 陕西省兴平市7名少年21 日下午在渭河河道玩耍时失踪。目前警方 已打捞出6具尸体,另一人尚在搜寻中。

据介绍,7个孩子均为男孩,年龄在 12到14岁之间。7个孩子21日午后结伴 出行,但直到当天晚饭时仍未回家,家长 在寻找未果后报警。

22日早5时50分左右,搜救人员在清 河张耳段护栏内水边发现7个孩子的衣服 和鞋子。截至22日16时10分,6名孩子 尸体已打捞出水,另一人仍在搜寻中。

彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告第2014226期 中奖号码:01、04、06、07、13

奖 等	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数 (注)	毎注金额(元)	
特等奖	0	0	0	
一等奖	122	37	2922	
二等奖	7071	2412	10	
六省市投注总额:1020982元,安徽投注总额:358362元 发油整合:1641357元				

"安徽风采"电脑福利彩票25选5玩法开奖公告 第2014226期 中奖号码:01、03、13、17、22 中奖注数(注) 梅注奖金(元) 各等奖奖金总额

中国福利彩票"七乐彩"玩法 第2014098期 中奖号码:基本号码01、04、11、15、16、22、28

特别亏妈25				
奖等	鋰帙徴(注)	強党数(注)	毎注金額(元)	
一等奖	2	0	1103773	
二等奖	27	0	11680	
三等奖	304	5	2074	
四等奖	1010	27	200	
五等奖	9541	276	50	
六等奖	17927	559	10	
七等奖	106543	3253	5	
V 日刊 オネ社 0021011 二 中催日 オネ社 001000 二				

全国投注总额:9274844元,安徽投注总额:291632元

全国联网电脑体育彩票"7星彩" 第14097期开奖公告 本期开奖结果·0.917126

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	毎注奖金 (元)
一等奖	0	0	0
二等奖	16	0	32066
三等奖	258	5	1800
四等奖	4539	136	300
五等奖	56305	1912	20
六等奖	566222	20898	5

全国投注总额 22273492元 本省投注总额 818542元

全国联网电脑体育彩票"排列3"开奖公告 第14226期 中奖号码:193

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	毎注奖金(元)
直选	5261	109	1000
组选3	0	0	320
组选6	10683	245	160

全国投注总额 9596206元 本省投注总额 279524元

全国联网电脑体育彩票"排列5"开奖公告 第14226期 中奖号码:19368

奖级	全国中奖注数 (注)	本省中奖注数(注)	毎注奖金 (元)
直选	61	4	100000

中国福利彩票3D玩法 第2014226期 中奖号码:675

奖级	全映数(注)	強性(注)	融鎖(元)
单选	10515	228	1000
组选三	0	0	320
组选六	41392	853	160

全国投注总额:44175740元,安徽投注总额:975382元

免费回收更换过期药品十年再出发 广药白云山成立5000万元过期药回收社会责任基金

2014年8月13日,广药白云山全球首创的 "家庭过期药品免费回收更换机制"迎来十周年, 广药白云山再次升级这一机制,成立高达5000 万元的"健康中国梦,过期药回收"社会责任基 金,这是中国首个医药企业社会责任基金,也是 今年3月13日广药白云山家庭过期药品回收活 动获得"吉尼斯世界纪录"之后又一次创举。与 往年的过期药收回活动不同的是,今年广药白云 山还邀请了广州大型企业加入到家庭过期药品 回收活动,共同启动"绿色回收 健康生活"职工 清理家庭药箱活动。并同时在全国100多个城 市举行讨期药品免费同收更换活动。

十年回收过期药达1100多吨,希望推动 讨期药制度建设

十年来广药白云山集团不断升级"家庭讨 期药品回收免费更换机制",从单个企业发起 到全集团共同参与,从广州本地扩展到全国近 200个城市,永不过期合作药店从起初的5家 增加至6000多家药店和社区医疗机构,回收 方式则从"到店换药"升级到面向定点社区的 孤寡老人上门回收更换。今年"3·13家庭过期 药品回收活动"再次升级,发布了《中国家庭过 期药品回收白皮书》,并创下"全球规模最大的 家庭过期药品回收公益活动"吉尼斯世界纪 录。今年"8·13"成立"健康中国梦, 讨期药同 收"社会责任基金,启动"绿色回收 健康生活" 清理家庭药箱活动,号召大型企业职工参与, 是广药白云山集团家庭过期药品十年回收的 再次升级,也是广药白云山集团为实现"健康 中国梦"做出的切实努力。

广药白云山董事长李楚源在会上介绍,为 了推动过期药品回收科学化、制度化、常态化, 广药白云山还积极推动过期药品同收理论研 究,并希望得到相关政府部门的关注,一起将 "家庭过期药品回收机制"从企业行为上升到制 度层面,引起更多企业,社会机构或公众参与, 一起把好安全用药、保护环境的最后一个关 口。"十年只是一个起点,广药白云山将把过期 药回收活动一直坚持下去,让广药白云山的药 在消费者手中永不过期。"李楚源说。